

HERALDO ALAVÉS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

AÑO XVII

Teléfono núm. 96

Vitoria, Sábado 4 de Agosto de 1917

Apartado de correos núm. 14

Número 6965



EN VITORIA

Nuestro Rosario

Es el de hoy para todo buen vitoriano, uno de esos pocos días señalados con caracteres de oro en el depósito de su recuerdo; día feliz, en que las pasiones se adueñan, los deseos se acallan, y el alma parece que libre de los lazos que le unían á la carne siente rebrote de vida.

De inmemorables tiempos fué una de las más firmes tradiciones de raza la escenificación vitoriana; solo un descargo vecindario vitoriano; solo un descargo de la devoción y profundo cariño a su Santa Patrona.

Creada la Cofradía de Nuestra Señora de las Nieves en el año de mil seiscientos quince, el largo espacio que de tan memorable fecha nos separa, tan solo fué motivo á ameñar más y más, y de año en año, el esplendor de los festejos que la honraron.

El pueblo, sencillo y creyente, adoró a su Madre en las horas de dicha y de paz, pero, momentos hubo, en que agobiado por el peso de su prolongado in-

fortunio, imploró protección de su Reina.

Y si la agradecida memoria de los recibidos favores perduró siempre en él, hoy, se exaltó en festejarla al permitir el destino aunarse en una fecha, el recuerdo de lo heróico y el agradecimiento de imperdonables intercesiones.

El despotismo de los cesares napoleónicos invadió nuestra banda tierra ceñándose con sus tropas en el infenso vecindario vitoriano; solo un descargo de la devoción y profundo cariño a su Santa Patrona.

Creada la Cofradía de Nuestra Señora de las Nieves en el año de mil seiscientos quince, el largo espacio que de tan memorable fecha nos separa, tan solo fué motivo á ameñar más y más, y de año en año, el esplendor de los festejos que la honraron.

El pueblo, sencillo y creyente, adoró a su Madre en las horas de dicha y de paz, pero, momentos hubo, en que agobiado por el peso de su prolongado in-

fortunio, imploró protección de su Reina.

Y si la agradecida memoria de los recibidos favores perduró siempre en él, hoy, se exaltó en festejarla al permitir el destino aunarse en una fecha, el recuerdo de lo heróico y el agradecimiento de imperdonables intercesiones.

Sobre el tablado en que perecieron los héroes, España cimentó agradecida un monumento que perpetúa su memoria. *Loada sea!* Mas no lo fuera el pueblo en que vivimos si, pecando de olvidadizo abandonase á su Madre en el transcurso de la ya pasada centuria... No; no lo hizo así; el aunar de los esfuerzos en suscripción hecha, la regaló el hermoso Rosario que hoy recorrerá pomposo nuestras huéspedes.

Sobre el tablado en que perecieron los héroes, España cimentó agradecida un monumento que perpetúa su memoria. *Loada sea!* Mas no lo fuera el pueblo en que vivimos si, pecando de olvidadizo abandonase á su Madre en el transcurso de la ya pasada centuria... No; no lo hizo así; el aunar de los esfuerzos en suscripción hecha, la regaló el hermoso Rosario que hoy recorrerá pomposo nuestras huéspedes.

Desde 1825 las trinita, llevando sobre sí historias gloriosas; saludable al pasar, será el conductor de vuestros saludos a través de los tiempos.

CASANUEVA

Plaza de Toros de Vitoria
El martes 7 de Agosto de 1917, debut de la Gran Compañía de Circo dirigida por Leonard Parish. Sensacional espectáculo interesante culto y moral. El domingo 12 de Agosto espectáculo monstruoso inspirado de la Compañía de Circo y representación de los reyes del toro cómico *Charlot* (Chispas el caricaturista-Rito del toro cómico). *Maxlinder y su Botones* con bocanadas de la ganadería Juan Carreros de Salamanca.

SALON "BELLAS ARTES,"
Hoy sábado
ESTRENO EN ESPAÑA
de la preciosa película en cinco partes, de
EXTRAORDINARIO ÉXITO
Miss WASHINGTON
interpretada por la eminentíssima actriz americana
Margarita CLARK

señoritas de Cubas á la toma de hábito de su nieta Josefina Vidurre.

Llegó de Barcelona á ésta en el correo de ayer don José Iglesias.

De Bilbao don Gerardo Inchaustiz.

Salieron para Alzola los distinguidos señores de Sevenois (don Pedro).

El distinguido oficial de artillería señor barón de Sangarrén llegó á ésta en el expres de esta mañana procedente de la Corte.

De Bilbao don Guillermo Landa.

Del mismo punto don Antonio Vázquez.

La distinguida familia de don Luis Zulueta ha llegado en el rápido de hoy de San Sebastián.

Durante la noche pasó unos días en Burgos regresó la señora de nuestro amigo don Julian Aresti, acreditado comerciante de esta plaza.

BLANQUITA FRESCO

En el concierto que se celebrará el lunes próximo en el Teatro Circo tomará parte esta notableísima pianista.

Es Blanquita de deliciosa «tochus» en los pianos y energética en los pasos fuertes y brillantes donde despliega todo su temperamento artístico.

En cuanto á la señora Zala de Fresco nada hemos de decir por ser de todos conocida por pianista consumada.

Notas de ayer

Los «gigantes y nanetas».

Cumpliendo lo anunciado y aproximadamente hacia las siete, se inauguraron las fiestas callejeras, con la entrega al Ayuntamiento de la comparsa de «Gigantes y nanetas».

Entre el atronador estrépito de las bombas y cohetes salió la comitiva del Teatro Circo, donde se «alojaron» breves momentos, seguidos y precedidos de la chiquillería, cuyas delicias hace indiscutiblemente este número.

Las calles por las que había de pasar la comparsa estaban animadísimas, especialmente la de Dato, cuyo golpe de vista era deslumbrador, agolpándose los curiosos en las aceras, sobre todo en las terrazas de los cafés, así como en los balcones ocupados por bellisimas muchachas.

Abrieron marcha los gaiteros de Laguardia,

incansables como es de fuero, seguidos inmediatamente por dos nanetes provistos de sendas vejigas terror, oficialmente al menos, de la chiquillería. La banda municipal, tocando con más brios si cabe—que ya es decir—que los gaiteros, el clásico «Celedón», venía luego, acompañada por dos canarios que querían simbolizar al «Escachapobres» y al musicado «Celedón» conservando en general durante la carrera cierto empaque, no sabemos si por ser así su carácter ó por casuaria, que dicen los cañíes, de los «moteros». Cerraban la marcha, finalmente dos parejas de gigantones que representan tipos de alemanes alaveses muy diferentes por su aire y construcción: una de las parejas es de campesinos de la parte de Aramayona y la otra de Ubarrundieta. La primera pareja, construida por nuestro artista local señor Diez es de una superioridad artística enorme sobre los construidos en Madrid. Estos se limitan á ser unos muñecos de gran tamaño con boina por todos distintivo; los hechos aquí tienen verdadero «sabor».

Una vez llegada la comparsa á la Plaza Nueva y con la solemnidad propia de estos actos, ante las autoridades sitiadas en el balcón principal de la casa de la Ciudad se marcó un grave danzón los gigantes resultando altamente conmovedor el momento hasta el extremo de que rendido por la emoción uno de los gigantes vino á tierra entre la expectación de la muchedumbre.

La retreta militar

Las bandas de los regimientos de Guipúzcoa y Cuenca reunidas y los de trompetas de Artillería y Caballería, rodeadas de numerosos portadores de faroles, haciendo un conjunto bastante pintoresco, salieron á recorrer las calles animándolas nuevamente de modo extraordinario. Pasaron por la calle de la Florida para hacer la primera «estación» ante el Gobierno civil y luego al Militar. Nuevamente en marcha, pasaron, siendo el momento de máxima algarabía, por la calle de la Estación hasta el Ayuntamiento, y tras nuevas paradas frente al Monumento y la Diputación y constantemente entre la alegría de la multitud que aplaudía y gritaba sin cesar, terminó este brillante número al filo de las diez de la noche.

Se ha notado desde la mañana una inusitada animación por toda la ciudad.

Por los héroes de la Batalla de Vitoria

A las diez de la mañana han tenido lugar en nuestra Iglesia Catedral los funerales en sufragio de los que defendieron el suelo alavés contra el déspota galo al final de la Independencia.

El día 10 de Agosto cierra

LA LIQUIDACIÓN DE JOYAS

yalhajas ba-atas para regalos. Dato 24 tienda

Retojos forma tonel desde 10 pesetas

Últimos días de venta, Dato 24, tienda

TEATRO CIRCO

Hoy sábado debut de

la simpática y sin rival artista

«La Argentinita»

Exito extraordinario alcanzado ayer por el ventrilocuo

Balder

con su célebre CLETO y el valiente GAONA

CHICO.

Sesiones á las 7 y media y 10 noche

